
Množinové operácie 
 

- Intervaly 

o  Uzavretý interval 〈a, b〉 = {x; a ≤ x ≤ b} 

o Otvorený interval   (a, b) = {x; a < x < b} 

o Zľava otvorený a sprava uzavretý interval    (a, b〉 = {x; a < x ≤ b} 

o Sprava otvorený a zľava uzavretý interval 〈a, b) = {x; a ≤ x < b} 

o Pozor: a < b !!! 

▪ 〈3, 2〉  = {𝑥 ∈ ℝ: 3 ≤ 𝑥 ≤ 2} = ∅ = {⬚} 

▪ 〈3, 3〉 = {3} – degenerovaný interval (Hlinená ho zakazuje) 

 

- Vennove diagramy 

 

 

- Množinové operácie 

o  Prienik množín -> 𝐴 ∩ 𝐵: 

▪ Diagram: 

•  
▪ Definícia: 

• 𝐴 ∩ 𝐵 =  {𝑥;  𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐵} 

• (𝑥 ∈ 𝐴 ∩ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∈ 𝐴) ∧ (𝑥 ∈ 𝐵)] 

• (𝑥 ∉ 𝐴 ∩ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∉ 𝐴) ∨ (𝑥 ∉ 𝐵)] 

▪ Príklad: 

• 𝐴 = {1, 2, 3} 

• 𝐵 = {3, 4, 5} 

• 𝐴 ∩ 𝐵 = {3} 

• 𝐶 =< 0, 3 > 

• 𝐷 = (2, 4 > 

• 𝐶 ∩ 𝐷 = (2, 3 > 

▪ Vlastnosti: 

• Komutatívna vlastnosť -> 𝐴 ∩ 𝐵 =  𝐵 ∩ 𝐴 

• Asociatívna vlastnosť -> (𝐴 ∩ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝐴 ∩ (𝐵 ∩ 𝐶) 

• 𝐴 ∩ ∅ = ∅ 

• 𝐴 ∩ 𝐴 = 𝐴 

 

 



o Zjednotenie množín -> 𝐴 ∪ 𝐵 

▪ Diagram: 

•  
▪ Definícia: 

• 𝐴 ∪ 𝐵 = {𝑥: 𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∈ 𝐵} 

• (𝑥 ∈ 𝐴 ∪ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∈ 𝐴) ∨ (𝑥 ∈ 𝐵)] 

• (𝑥 ∉ 𝐴 ∪ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∉ 𝐴) ∧ (𝑥 ∉ 𝐵)] 

▪ Príklad: 

• 𝐴 = {1, 2, 3} 

• 𝐵 = {3, 4, 5} 

• 𝐴 ∪ 𝐵 = {1, 2, 3, 4, 5} 

• 𝐶 =< 0, 3 > 

• 𝐷 = (2, 4 > 

• 𝐶 ∪ 𝐷 =< 0, 4 > 

▪ Vlastnosti: 

• Komutatívna vlastnosť -> 𝐴 ∪ 𝐵 =  𝐵 ∪ 𝐴 

• Asociatívna vlastnosť -> (𝐴 ∪ 𝐵) ∪ 𝐶 = 𝐴 ∪ (𝐵 ∪ 𝐶) 

• 𝐴 ∪ ∅ = 𝐴 

• 𝐴 ∪ 𝐴 = 𝐴 

 

o  Rozdiel množín 𝐴 ∖ 𝐵: 

▪ Diagram: 

•  
▪ Definícia: 

• 𝐴 ∖ 𝐵 = {𝑥: 𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∉ 𝐵} 

• (𝑥 ∈ 𝐴 ∖ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∈ 𝐴) ∧ (𝑥 ∉ 𝐵)] 

• (𝑥 ∉ 𝐴 ∖ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∉ 𝐴) ∨ (𝑥 ∈ 𝐵)] 

▪ Príklad: 

• 𝐴 = {1, 2, 3} 

• 𝐵 = {3, 4, 5} 

• 𝐴 ∖ 𝐵 = {1, 2} 

• 𝐵 ∖ 𝐴 = {4, 5} 

• 𝐶 =< 0, 3 > 

• 𝐷 = (2, 4 > 

• 𝐶 ∖ 𝐷 =< 0, 2 > 

▪ Vlastnosti: 

• 𝐴 ∖ ∅ = 𝐴 

• 𝐴 ∖ 𝐴 = ∅ 

 

 

 



o  Doplnok množiny 𝑨𝒙 𝒂𝒍𝒆𝒃𝒐 (𝑨)′𝒙: 

▪ Diagram: 

•  
▪ Definícia: 

• (𝐴)′𝑥 = {𝑥 ∈ 𝑋: 𝑥 ∈ 𝑋 ∧ 𝑥 ∉ 𝐴} 

• (𝑥 ∈ (𝐴)′𝑥) ⟺ [(𝑥 ∈ 𝑋) ∧ (𝑥 ∉ 𝐴)] 

• (𝑥 ∉ (𝐴)′𝑥) ⟺ [(𝑥 ∉ 𝑋) ∨ (𝑥 ∈ 𝐴)] 

▪ Príklad: 

• 𝑥 = ℝ 

• 𝐴 =< 1, 3) 

• 𝐴′
𝑥 = (−∞, 1) ∪ < 3, ∞) 

• 𝜑 =< 0, 7 > 

• 𝐴′𝜑 =< 0,1) ∪ < 3,7 >  

▪ Vlastnosti: 

• (𝐴′
𝑥)′

𝑥
= 𝐴 

• (𝐴 ∪ 𝐵)′
𝑥 = 𝐴′

𝑥 ∩ 𝐵′
𝑥 

• (𝑥 ∉ 𝐴 ∪ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∉ 𝐴) ∧ (𝑥 ∉ 𝐵)] 

• (𝐴 ∩ 𝐵)′𝑥 = 𝐴′
𝑥 ∪ 𝐵′

𝑥 

• (𝑥 ∉ 𝐴 ∩ 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∉ 𝐴) ∨ (𝑥 ∉ 𝐵)] 

 

o  Symetrický rozdiel množín 𝐴Δ𝐵: 

▪ Diagram: 

•  
▪ Definícia: 

• 𝐴Δ𝐵 = (𝐴 ∖ 𝐵) ∪ (𝐵 ∖ 𝐴) = (𝐴 ∪ 𝐵) ∖ (𝐴 ∩ 𝐵) 

▪ Príklad: 

• 𝐴 = {1, 2, 3} 

• 𝐵 = {3, 4, 5} 

• 𝐴Δ𝐵 = {1, 2, 4, 5} 

▪ Vlastnosti: 

• Komutatívna vlastnosť -> 𝐴Δ𝐵 =  𝐵Δ𝐴 

• Asociatívna vlastnosť -> (𝐴Δ𝐵)Δ𝐶 = 𝐴Δ(𝐵Δ𝐶) 

 

o Kartézsky súčin 𝐴 × 𝐵: 

▪ Diagram: 

• Nedá sa 

▪ Definícia: 

• 𝐴 × 𝐵 = {[𝑥, 𝑦]; 𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑦 ∈ 𝐵} 

• ([𝑥, 𝑦] ∈ 𝐴 × 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∈ 𝐴) ∧ (𝑦 ∈ 𝐵)] 

• ([𝑥, 𝑦] ∉ 𝐴 × 𝐵) ⟺ [(𝑥 ∉ 𝐴) ∨ (𝑦 ∉ 𝐵)] 

▪ Príklady: 



• 𝐴 = {𝑎, 𝑏} 

• 𝐵 = {𝑐, 𝑑} 

• 𝐴 × 𝐵 = {[𝑎, 𝑐], [𝑎, 𝑑], [𝑏, 𝑐], [𝑏, 𝑑]} 

• 𝐵 × 𝐴 = {[𝑐, 𝑎], [𝑐, 𝑏], [𝑑, 𝑎], [𝑑, 𝑏]} 

▪ Vlastnosti: 

• 𝐴 × 𝐴 × 𝐴 … × 𝐴 = 𝐴𝑛 

• 𝐴 × 𝐵 ≠ 𝐵 × 𝐴 

• |𝐴| = 𝑚; |𝐵| = 𝑛; |𝐴 × 𝐵| = 𝑚 ∗ 𝑛; |𝐵 × 𝐴| = 𝑛 ∗ 𝑚 

 


